



# MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA - PETRŽALKA

Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava

Vážená poslankyňa  
Miroslava Makovníková Mosná  
[mirka.mosna@gmail.com](mailto:mirka.mosna@gmail.com)

Váš e-mail zo dňa  
10.2.2021

Naše číslo  
3553/2021/12-OURaD

Vybavuje/kontakt  
Jentnerová Zuzana  
02/68288880  
[zuzana.jentnerova@petrzalka.sk](mailto:zuzana.jentnerova@petrzalka.sk)

Bratislava  
01.03.2021

## Vec: Interpelácia - odpoveď

Vážená poslankyňa,

dňa 10. 02. 2021 ste na miestnom zastupiteľstve podali interpeláciu vo veci Kontroly vyhradeného parkovania v znení:

Ako je nastavený systém kontroly pri vyhradenom parkovaní? Konkrétne – ak uplynie doba, na ktorú povolenie vydané alebo držiteľ povolenia nezaplatí pri povolení na dobu určitú ročnú daň?

Aká je približná „reakčná doba“ od zistenia tejto skutočnosti MČ ku odstráneniu alebo na základe podnetov obyvateľov?

Koľko podnetov obyvateľov bolo relevantných a viedli k zrušeniu vyhradeného p. miesta?

K vašej interpelácii uvádzame nasledovné:

1. Ako je nastavený systém kontroly pri vyhradenom parkovaní?

Držitelia povolení VP a VPŤZP sú cestným správnym orgánom vedení v tabuľkových záznamoch, kde systém upozorní (pri VPŤZP) na ukončenie platnosti jednotlivých povolení.

- a) Pri držiteľoch povolenia vyhradeného parkoviska pre ŤZP to bola doba 4 roky, (v súčasnosti podľa platného VZN 5/2004 o miestnych daniach v znení noviel a jeho prílohy č. 5 „Zásady povolenia k vyhradeniu parkovacieho miesta“ (ďalej len „Zásady“) už len na dobu neurčitú.

Držiteľ povolenia, ktorého skončila platnosť (4 roky), je písomne upozornený o vzniknutej skutočnosti, v prípade záujmu o ďalšie užívanie vyhradeného parkoviska má stanovený 15 dňovú lehotu na predloženie dokladov. V prípade, že požadované doklady nepredloží, je správca komunikácie písomne požiadaný o odstránenie dopravného značenia vyznačujúceho vyhradené parkovisko.

- b) Držiteľom vyhradeného parkoviska za úhradu miestnej dane bolo v zmysle „Zásad“ povolenie vydávané na dobu neurčitú, v prípade neuhradenia ročnej miestnej dane, nasleduje správcom dane vymáhanie exekúciou a oznámenie cestnému správnomu orgánu o neplnení si zákonnej povinnosti – úhrady dane, s návrhom na zrušenie vydaného povolenia. V súčasnosti od úprav „Zásad“ zo dňa 16.10.2019 sa povolenia nevydávajú.

2. Aká je približná „reakčná doba“ od zistenia tejto skutočnosti MČ ku odstráneniu tohto VP a odstráneniu jeho označenia?

Reakčná doba je závislá pri FO od zistenia nezaplatenia dane a oznámenie na ÚRaD – ÚraD (vydanie rozhodnutia) + RTČ (úhrada poplatku držiteľom vyhradeného parkovacieho miesta + objednávka realizácie + realizácia).

Je potrebné uviesť, že RTČ ako správca komunikácie môže konať až po doručení rozhodnutia z ÚRaD. Celý postup stanovujú „Zásady“ VZN 12/2020 (<https://www.petrzalka.sk/vzn/12-2020/>), kde je napísané :

Odstraňovanie dopravného značenia vyhradeného parkovania je ustanovené v Čl. I v bode 2.3.: „Držiteľ povolenia k vyhradeniu parkovacieho miesta (ďalej len „držiteľ povolenia“) znáša finančné náklady na zriadenie, zmenu, presun, údržbu a odstránenie vyhradeného parkovacieho miesta vo výške skutočných nákladov“.

Na základe tohto ustanovenia, každý vykonaný úkon zadefinovaný v bode 2.3, teda aj odstránenie vyhradeného parkovacieho miesta, je podmienené predchádzajúcou úhradou skutočných nákladov za jeho vykonanie. Znamená to teda, že pred každým odstránením vyhradeného parkovacieho miesta musí jeho držiteľ uhradiť skutočné náklady za odstránenie vyhradeného parkovacieho miesta. Bez jeho uhradenia nie je možné pristúpiť k odstráneniu dopravného značenia.

Dĺžka reakčnej doby je závislá od času úhrady skutočných nákladov držiteľom vyhradeného parkovacieho miesta za jeho odstránenie. Túto dobu nie je možné približne určiť. Po následnom schválení objednávky v obehú dokladov predpokladáme realizáciu odstránenia dopravného značenia vyhradeného parkovania do 10 pracovných dní.

3. Dochádza k odstraňovaniu VP viac z vlastnej vedomosti MČ alebo na základe podnetov obyvateľov?

Cestný správny orgán nevedie štatistickú evidenciu či dochádza k odstráneniu z vlastnej vedomosti MČ alebo na základe podnetov obyvateľov.

4. Koľko podnetov obyvateľov bolo relevantných a viedli k zrušeniu VP?

Číselne nezaznamenávame a nespracúvame koľko podnetov bolo relevantných, ktoré viedli k zrušeniu vyhradeného parkoviska.



Ján Hrčka  
starosta

Príloha:

**Písomná interpelácia poslanca**

Na vedomie:

**MÚ MČ Bratislava-Petržalka, Referát organizačných vecí.**